

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2021年10月18日  
星期一  
辛丑年九月十三

陕西一级报纸  
总第10205期 今日八版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008



## 市委实施乡村振兴战略领导小组第二次会议召开

本报讯 10月15日，市委实施乡村振兴战略领导小组召开第二次会议，听取有关工作汇报，研究安排当前任务。市委副书记段小龙主持会议并讲话。

会议指出，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接是一项重大政治任务，要认真学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神，坚决守住防返贫底线，全力克服疫

情灾情影响，确保群众基本生活不受影响；要认真贯彻落实《乡村振兴促进法》，全力推进“十大提升行动”，切实打牢巩固脱贫攻坚成果评估和考核工作基础，确保政策和工作无缝衔接、平稳过渡；要全面夯实帮扶责任，加大干部培训力度，着力构建专项帮扶、行业帮扶、社会帮扶“三位一体”工作格局。

(下转第三版)

距全国第十一届残运会暨第八届特奥会开幕还有4天

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

每年体检 幸福一生 —— 福一生体检中心  
地址：行政中心鹏博财富中心六号楼工行东 电话：3306699

## 习近平致信祝贺仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年 强调 努力建设中国特色中国风格中国气派的考古学 发扬严谨求实艰苦奋斗敬业奉献的优良传统

新华社北京10月17日电 在仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央向全国考古工作者致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出，100年来，几代考古人筚路蓝缕、不懈努力，取得一系列重大考古发现，展现了中华文明起源、发展脉络、灿烂成就和对世界文明的重大贡献，为更好认识源远流长、博大精深的中华文明发挥了重要作用。

习近平希望广大考古工作者增强历史使命感和责任感，发扬严谨求实、艰苦奋斗、敬业奉献的优良传统，继续探索未知、揭示本源，努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学，更好展示中华文明风采，弘扬中华优秀传统文化，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

仰韶文化发现暨中国现代考古学诞生100周年纪念大会17日在河南省三门峡市开幕，由中国社会科学院、国家文物局、河南省人民政府共同主办。1921年10月，河南省渑池县仰韶遗址发掘，揭开了中国现代考古学的序幕。

本版责编：崔婷婷 美编：朱振涛 校对：张琼

## 高水平规划高标准建设 打造国内一流度假区

### 杨广亭调研太白山旅游区发展工作

本报讯 10月15日，市长杨广亭调研太白山旅游区发展工作。他强调，要着眼长远，科学规划，多措并举，全力打造国内一流的生态人文康养旅游度假区。

杨广亭一行先后来到绿城太白山色、金海华太白熙岸、汤峪河东岸中南无山居等项目现场，详细了解项目规划、建设以及市场运营等情况，并协调解决相关问题。

杨广亭指出，要守住生态保护红线，切实保护好秦岭生态环境，推动太白山旅游区生态环境质量持续向好。要积极做好汤峪河的生态治理与修复，扎实推进

泥石流、滑坡等地质灾害整治工作，全力保障人民群众生命财产安全。

杨广亭强调，要强化国土空间规划管控，加强顶层设计和规划的科学性、预见性，探索建立生态环保、文化传承和特色小镇和谐共生的可持续发展模式。要发挥好国家级旅游度假区、国家5A级景区的优势，设立产业项目的准入清单，提高入区企业质量，不断做大做强旅游产业，推动太白山旅游区高质量发展。

本报记者 魏薇

## 因地制宜开展秋收秋播 —— 全市已收获秋粮142万亩

本报讯 近日，持续降雨对我市开展秋收秋播造成一定影响，市、县农业农村部门密切关注天气变化，因地制宜指导组织群众开展秋收秋播工作。记者从市农业农村局了解到，截至目前，全市已播种小麦229.37万亩，占计划面积的79.92%；收获秋粮142.17万亩，占计划任务的79.47%。

10月15日下午，秋雨初歇，岐山县益店镇张侯村种粮大户刘斌出动两台玉米收割机、6台装载机、12辆大型运输车抢收玉米。刘斌告诉记者，今年他一共种了600亩玉

米，这两天大型机械齐上阵，很快就能抢收完。同一时间，在扶风县家园合作社，10余台播种机在沃野里轰鸣，理事长张宝军带领农户们在田间地头深翻、补种。“目前已经播种了700亩地，只要天气放晴，一天就能完成抢收抢种工作。”张宝军说。

据了解，9月下旬以来，我市相关部门积极应对秋淋天气的不利影响，对墒情适宜地块充分发挥农机合作社、机耕服务队的优势作用，及时抢收播种。对土壤湿度过大地块，调集履带式收割机或对现有收割机进行适当改装，抢晴抢时作业，确保成熟一块收获一块。对田间积水、短

时无法排水或局部伏地地块，采取开挖深沟、水泵排水等方式，组织动员人工抢收、晾晒抢种。组织专家和技术人员到凤翔区、陈仓区等重点区域，对已播田地开展查苗补苗工作，力争将秋种不良影响降到最低，确保全年粮食播种面积稳定。

本报记者 李依涵



## 眉县：果农抢收猕猴桃

“我家种的5亩猕猴桃，在采摘队的协助下一天时间全部摘完，客商立即拉走，卖了5万多元。”10月14日，眉县首善街道醋家源村七组村民陈金宝说。

笔者从眉县农业服务中心了解到，今年眉县猕猴桃种植面积30.2万亩，预计总产量可达51万吨。最近由于连续降雨天气，采摘有所推迟，目前果农正在抓紧抢收，全县猕猴桃采摘量已过半。今年猕猴桃收购价为每公斤5.6元，价格与去年相比有所上浮。

(田艺)

## 生态美景展新姿 绿满山川舒画卷

### ——写在渭滨区荣膺“国家生态文明建设示范区”称号之际

杨少丽 王琦 郭飞

十月的昆明，花团锦簇，景色如画。在这里，举世瞩目的联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会召开。会上传来振奋人心的好消息，我市渭滨区摘取第五批“国家生态文明建设示范区”桂冠，受到生态环境部命名表彰，开创了西北主城区获得此项殊荣的先河。

生态兴则文明兴。生态文明建设，关系人民福祉、关乎民族未来。近年来，渭滨区委、区政府聚焦高质量发展目标不动摇，团结带领全区上下把习近平生态文明思想内化于心、外化于行，山水林田湖草“生命共同体”初具规模，“绿水青山就是金山银山”理念融入生产生活，生态经济与改善环境实现良性互动，美丽渭滨的壮美图卷徐徐展开。

胸怀千秋伟业，恰是百年风

华。如今，放眼渭滨，秦岭北麓层峦叠翠、绿树成荫；金渭湖碧波荡漾、烟波浩渺，不仅有着“唯见青山多妩媚”的高颜值，更透出“一城山水满城诗”的好气质。

### “四大机制”：共筑生态文明之基

“像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境”。2018年，渭滨区创建“国家生态文明建设示范区”启动后，就把生态文明建设融入全区经济社会发展的全过程，建立“组织领导、规划引领、监督考核、全民参与”四大机制，构建权责清晰、导向明确、多元参与的工作体系，形成党委、政府齐抓共管、协同推进的良好局面。

(下转第八版)

晒一晒，比一比，看看谁家干得好——

## 县区(园区)一周工作亮点扫描

(详见第二版)

### 秉持绿色发展理念 生态环境持续向好

## 麟游再添一张国家级绿色名片

10月14日，联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会在昆明召开。会上，生态环境部对“第五批国家生态文明建设示范区”进行了表彰授牌，麟游县位列其中。

近年来，麟游县认真贯彻落实习近平生态文明思想，始终把“生态立县”作为县域经济社会高质量发展的基本战略，以推动高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，努力建设现代化

农业大县、工业强县、文旅名县、生态富县。始终坚持生态制度优先，构筑生态安全屏障，优化生态空间格局，发展绿色生态经济，拓宽循环产业路径，提升生态生活品质，普及生态文明理念，生态环境质量稳中向好，2020年空气优良天数达330天，环境空气质量综合指数连续四年稳居关中地区前列；地表水断面水质稳定在《地表水环境质量标准》Ⅱ类水质，境内无劣Ⅴ类水体及黑臭水体；县域内无土壤污染地块，生态环境状况基本稳定并稳中向好。麟游县先

后荣获国家卫生县城、国家园林县城、中国“天然氧吧”、全国绿化模范县、中国生态康养旅游最佳目的地等多项殊荣。

下一步，麟游县将持续实施“生态富县”战略，坚持以高质量发展为主题，坚定信心，强化措施，继续把巩固拓展国家生态文明建设示范区成果摆在高质量发展的战略地位，积极探索碳达峰、碳中和实现路径，不断加强生态文明建设，奋力谱写麟游新时代生态文明高质量发展新篇章。

(石宝军)